EXAMEN DE ESTADÍSTICA I                               


Valencia, 8 de junio de 2007

ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN DE EMPRESAS  (Grupos A, C y H)

ECONOMÍA  (Grupos L, LL y M )

APELLIDOS______________________________________NOMBRE_________________GRUPO__
1
A partir de los datos publicados por el Instituto Nacional de Meteorología se ha obtenido la siguiente distribución de los litros de lluvia acumulada por metro cuadrado en el año 2006 en 18 estaciones meteorológicas de la provincia de Valencia:
	l/m2
	Estaciones

	[300 – 380)
	4

	[380 – 460)
	7

	[460 – 540)
	5

	[540 – 620)
	2


a)
Obténgase un estadístico que indique el mayor o menor grado de igualdad en el reparto del total de lluvia registrada en el año 2006 entre las distintas estaciones meteorológicas de Valencia. Razónese el resultado.
b)
Si el número medio de l/m2 obtenidos ese mismo año en las 10 estaciones de la provincia de Alicante fue de 445 y 513 en las 6 de Castellón, obténgase el promedio de l/m2 en el conjunto de las estaciones de la Comunidad Valenciana.

c)
En las estaciones de Tibi (Alicante) y Morella (Castellón) se recogieron 492 y 415 l/m2 respectivamente. Considerando la información sobre las 10 estaciones de Alicante y las 6 de Castellón, sus correspondientes valores tipificados son 0,198 y -1,782. ¿En cuál de las dos provincias la lluvia registrada en las estaciones fue más regular en el año 2006?
(2 puntos)
2
El salario anual de un trabajador en el año 2006 fue de 30.000 euros y el de este año es 32.000 euros. El IPC del año 2006 con base el año 2002 fue 130 y el del año 2007, con la misma base, 134. ¿Cuáles serían los salarios reales en euros de 2006? ¿Ha perdido poder adquisitivo el trabajador?

(1 punto)
3
Las ventas (en miles de euros) tanto en el mercado nacional como internacional de las empresas del sector azulejero, han seguido la siguiente evolución en los últimos años según datos suministrados por ASCER (Asociación Española de Fabricantes de Azulejos y Pavimentos Cerámicos):

	Año
	Ventas (en miles de euros)

	2002
	3.596

	2203
	3.496

	2004
	3.671

	2005
	3.858

	2006
	4.200


a)
Obténgase la recta de tendencia anual (t = 0, año 2002) de la serie de ventas generadas por este sector y explicar el significado económico de sus parámetros.

b) Proporciónese una predicción, corregida por estacionalidad, de las ventas para el tercer cuatrimestre de 2007 suponiendo un esquema multiplicativo y conociendo que el índice de variación estacional para el primer cuatrimestre es 1,1 y para el tercero 1,3.
(2 puntos)
4
En general, los pequeños electrodomésticos tienen una vida media de 5 años.

a)
Si se admite un modelo Exponencial para la vida de los pequeños electrodomésticos ¿cuál será la probabilidad de que “una batidora” supere la vida media?
b)
En lugar de un modelo Exponencial se propone un modelo Normal para la variable aleatoria anterior, con media y varianza desconocidas ¿Se podría saber con esta información si la probabilidad de superar la vida media es mayor o menor a la obtenida en el apartado anterior? Razónese la respuesta. 
c)
Una marca de electrodomésticos ha estimado que el porcentaje de los aparatos que duran menos de 3 años es del 5%. Si en un control de calidad se estudia el comportamiento de 10 de sus productos, ¿cuál es la probabilidad de que más de 8 duren menos de 3 años?

(2,5 puntos)
5
El club deportivo maratoimitja organiza anualmente una carrerita por la montaña que sale de Castellón y arriba a Penyagolosa. El presupuesto de la prueba y las subvenciones institucionales para la realización de la misma, ambas en miles de euros, son variables aleatorias y se admite para ellas una distribución conjunta Binormal con un vector de medias y una matriz de varianzas-covarianzas dados por
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a) ¿En qué proporción de años el presupuesto de la prueba superará al doble de la cantidad subvencionada?

b) En la última edición el calor fue sofocante para los atletas. El 10% de los participantes ha abandonado en el control de Les Useres, km. 34, mientras que el 17% decidió retirarse en el km. 45 en Sant Miquel de les Torrecelles. El club carreraspopulares.com va a inscribir 10 atletas en la próxima edición. Suponiendo la validez del modelo anterior, ¿cuál será la probabilidad de que un atleta del club se retire en Les Useres, otro en Sant Miquel de les Torrecelles y el resto complete la marató i mitja?

(2,5 puntos)
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